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Katolickie Stowarzyszenie Młodzieży
Prezydium Krajowej Rady

„Katolicy-Katolikom”

Katolickie Stowarzyszenie Młodzieży kolejny już raz przeprowadza inicjatywę pod nazwą „Katolicy - Katolikom”. Mając świadomość jak ważnym zadaniem jest edukacja dzieci i młodzieży, prowadząc Szkołę Języków Obcych „eMKa” pragniemy złożyć propozycję możliwości ich kształcenia w zakresie języków obcych. Koszt uczestnictwa w organizowanych przez nas obozach językowych jest wyraźnie niższy niż u innych organizatorów. Mimo tego pragniemy dodatkowo zaproponować edukację wakacyjną w postaci obozów językowych skierowaną tylko i wyłącznie do osób zaangażowanych w Kościele. Wiąże się to z udzieleniem dodatkowego rabatu (10%) w opłatach za obóz językowy i dotyczy to szczególnie dzieci, których rodzice są członkami Akcji Katolickiej, katechetami oraz ministrantów, członków wspólnot i organizacji katolickich, osób zaangażowanych czynnie w życie parafii. Nasza propozycja wiąże się z troską, by osobom związanym z Kościołem umożliwić dobrą i potrzebną edukację za optymalnie najniższą cenę. 

Program obozów opracował wykładowca akademicki, dr Marek Kuczyński, członek Akcji Katolickiej, autor wielu publikacji do nauki języka obcego, w tym programów nauczania wpisanych na listę Ministerstwa Edukacji. Podczas obozów zajęcia będą zróżnicowane: od spotkań w grupach, konwersacji i ćwiczeń słuchowych, po gry i zabawy w języku obcym. Oprócz nauki zapewniamy liczne atrakcje turystyczne oraz wycieczki krajoznawcze. 

Pragniemy także poinformować, że na wspomniane obozy istnieje możliwość dofinansowania z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych.
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